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Задание 1. Логические задачи.

Решите приведенные ниже логические задачи.

1. Воронов, Павлов, Левицкий и Сахаров – четыре талантливых молодых человека. Один из них танцор, другой – художник, третий – певец, четвер-тый – писатель. Вот, что известно о них: Воронов и Левицкий сидели в зале консерватории в тот вечер, когда певец дебютировал в сольном концерте. Павлов и писатель вместе позировали художнику. Писатель написал биографическую повесть о Сахарове и собирается написать о Воронове. Воронов никогда не слышал о Левицком. Назовите фамилию художника.

2. Три брата имеют звания: капитана, старшины и сержанта. Из трех утверждений – «Алексей – старшина», «Владимир – не старшина», «Семен – не сержант». Есть одно верное. Какие звания у братьев?

3. Собрался Иван-Царевич на бой со Змеем Горынычем, трехглавым и трехвостым. «Вот тебе меч-кладенец, - говорит ему Баба Яга. Одним ударом ты можешь срубить Змею либо одну голову, либо две головы, либо один хвост, либо два хвоста. Но запомни: Срубишь голову – новая вырастет, срубишь хвост – два новых вырастут, срубишь два хвоста – голова вырастет, срубишь две головы – ничего не вырастет». За какое наименьшее число ударов Иван-Царевич сможет окончательно победить Змея, срубив ему все головы и хвосты?

4. Однажды на лестнице была найдена странная тетрадь. В ней было написано сто утверждений:

«В этой тетради ровно одно неверное утверждение»;

«В этой тетради ровно два неверных утверждения»;

…

«В этой тетради ровно сто неверных утверждений».

Есть ли среди этих утверждений верные? И если да, то укажите под какими номерами.

Задание 2. Задачи на оценки.

Решите приведенные ниже задачи.

1. Оцените, сколько школьных учебников в виде текстовых файлов без иллюстраций поместятся на одну 3,5” дискету. А сколько на один стандартный компакт-диск CD-ROM? Приведите ваши расчеты.

2. Оцените, сколько минут будет пересылаться по электронной почте фотография 10x15 см, отсканированная на сканере с разрешением 100 точек на 1 см в 24-битном цвете и сохраненная в несжатом формате, при использовании обычных модемов для подключения к Интернет. Если вы знаете более быстрые способы подключения к  Интернет, оцените время пересылки фотографии при их использовании. Приведите ваши расчеты. 

Задание 3. Задачи на кодирование информации.
1. Замена с ключевым словом.

Для шифрования текстов часто используется метод замены – когда каждая буква  сообщения заменяется  на какую-нибудь другую. Рассмотрим метод замены с ключевым словом. Выбираем некоторое ключевое слово (пароль), в котором не должно быть повторяющихся букв, например «люстра». Запишем все буквы в алфавитном порядке в строчку. Под этой строчкой запишем ключевое слово, а затем все буквы, не входящие в это слово в алфавитном порядке. Для нашего примера получатся две строки

a б в г д е ё ж з и й к л м н о п р с т у ф х ц ч ш щ ъ ы ь э ю я

л ю с т р а б в г д е ё ж з и й к м н о п у ф х ц ч ш щ ъ ы ь э я

Далее заменяем в исходном сообщении каждую букву на ту, которая стоит под ней в приведенной выше записи. Например буква а заменится на л, и – на д, т  – на о. Слово «компьютер» при этом закодируется как «ёйзкыэоам».

Задание. Используя ключевое слово «перина» расшифруйте следующую фразу:

Жлймьютао – укдраоспзькла устолёстрл леопелтжд дкфлойпцдд.

2. Транспозиция.

Транспозиция относится к простейшим шифрам, основанным на перестановке букв.  Для шифрования используется таблица, состоящая из нескольких строк и столбцов. Сообщение вписывается в таблицу по строкам. Шифрованное сообщение получается, если будем выписывать буквы сначала из первого столбца, затем из второго и так далее в порядке следования столбцов. Для расшифровки буквы записываются по столбцам, а выписываются по строкам.
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Например, используя таблицу 4*4, фраза «турнир информашка» зашифруется как   «тифаурошриркннма»

Задание.  Используя таблицу из 6 строк и 10 столбиков зашифруйте фразу, которая получилась в результате выполнения первого задания.   

